

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

об оценке регулирующего воздействия проекта решения Коллегии Евразийской экономической комиссии «О внесении изменений в подпункт 29 пункта 15 Порядка заполнения декларации на товары» от 12 декабря 2025 г. № 613

Рабочая группа Евразийской экономической комиссии по проведению оценки регулирующего воздействия проектов решений Евразийской экономической комиссии (далее – рабочая группа) в соответствии с пунктом 165 Регламента работы Евразийской экономической комиссии (далее соответственно – Регламент, ЕЭК), утвержденного Решением Высшего Евразийского экономического совета от 23 декабря 2014 г. № 98, рассмотрела проект решения Коллегии ЕЭК «О внесении изменений в подпункт 29 пункта 15 Порядка заполнения декларации на товары» (далее соответственно – проект решения, Изменения, Порядок, ДТ), направленный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики (далее – департамент-разработчик) для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия, и сообщает.

Проект решения направлен для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия впервые.

Департаментом-разработчиком проведено публичное обсуждение проекта решения и информационно-аналитической справки в период с 24 марта по 23 апреля 2025 года. Информация о проведении публичного обсуждения проекта решения в рамках процедуры оценки регулирующего воздействия размещена департаментом-разработчиком на официальном сайте Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:

<https://regulation.eaeunion.org/orv/2997/>.

По результатам рассмотрения установлено, что при подготовке проекта решения **процедуры**, предусмотренные пунктами 154-161, 163 Регламента, департаментом-разработчиком **соблюдены в полном объеме**.

По результатам проведения оценки регулирующего воздействия проекта решения рабочая группа пришла к следующим выводам.

Проблема, в связи с наличием которой подготовлен проект решения, департаментом-разработчиком определена точно.

По информации департамента-разработчика, указание в настоящее время в ДТ сведений о контейнерах не позволяет автоматизировать обработку такой информации, что препятствует выборочности таможенного контроля и увеличению количества товаров, выпускаемых в автоматическом режиме.

Цель регулирования департаментом-разработчиком обозначена верно.

Департаментом-разработчиком отмечено, что целью принятия проекта решения является ускорение совершения таможенных операций за счет расширения возможностей для автоматического выпуска товаров.

По результатам рассмотрения проекта решения рабочая группа пришла к выводу о том, что **проект решения в представленной редакции может оказать позитивное влияние на условия ведения предпринимательской деятельности**, поскольку его принятие позволит при заявлении участниками ВЭД сведений о ввозимых контейнерах сократить время проведения таможенных операций и увеличить количество случаев применения автоматического выпуска товаров.

Вместе с тем, учитывая отдельные положения проекта решения, департаменту-разработчику рекомендуется **обеспечить синхронизацию срока вступления в силу проекта решения со сроком вступления в силу решения Коллегии ЕЭК, которым будут утверждены** Классификатор длин контейнеров, Классификатор ширин и высот контейнеров и Классификатор типов контейнеров.

Аргументация данного предложения изложена в разделе 1 приложения к настоящему заключению.

Одновременно департаменту-разработчику рекомендуется доработать информационно-аналитическую справку с учетом предложения, указанного в приложении к настоящему заключению.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Директор Департамента развития
предпринимательской деятельности,
заместитель руководителя рабочей группы

Е.Б. Бакенов

ПРИЛОЖЕНИЕ
к заключению об оценке регулирующего
воздействия проекта решения Коллегии
Евразийской экономической комиссии
«О внесении изменений
в подпункт 29 пункта 15 Порядка
заполнения декларации на товары»

1. Информация о наличии (отсутствии) в проекте решения избыточных обязанностей, ограничений и (или) запретов для субъектов предпринимательской деятельности, необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, барьеров для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы на таможенной территории ЕАЭС.

Пунктом 2 проекта решения предлагается установить, что проект решения вступает в силу **с 1 апреля 2026 года**.

При этом абзацами пятым и шестым Изменений предлагается предусмотреть, что при заполнении ДТ участники ВЭД, при наличии соответствующих сведений в транспортных (перевозочных) документах, будут указывать:

- коды размеров контейнера в соответствии с **Классификатором длин контейнеров и Классификатором ширин и высот контейнеров**;
- код типа контейнера в соответствии с **Классификатором типов контейнеров**.

Вместе с тем вышеуказанные классификаторы до настоящего времени не утверждены, что на практике не позволит реализовать нормы проекта решения в полной мере, и, следовательно, достигнуть позитивного эффекта от его применения.

В этой связи департаменту-разработчику предлагается обеспечить **синхронизацию срока вступления в силу проекта решения со сроком вступления в силу решения Коллегии ЕЭК**, которым будут утверждены соответствующие классификаторы.

2. Группа (группы) лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения.

Департаментом-разработчиком в качестве групп лиц, на защиту интересов которых направлен проект решения, указаны участники ВЭД (декларанты, таможенные представители) и таможенные органы государств – членов ЕАЭС.

Департаментом-разработчиком указан **полный перечень групп лиц**, на защиту интересов которых направлен проект решения.

3. Адресаты регулирования, в том числе субъекты предпринимательской деятельности, и воздействие, оказываемое на них регулированием.

В качестве адресатов регулирования департаментом-разработчиком указаны декларанты, таможенные представители и таможенные органы государств – членов ЕАЭС.

При этом по мнению департамента-разработчика, принятие проекта решения позволит увеличить долю товарных партий, выпускаемых в автоматическом режиме и снизить издержки участников ВЭД.

Департаментом-разработчиком указан полный перечень адресатов регулирования, а также надлежащим образом описано воздействие, оказываемое регулированием на его адресатов.

4. Содержание устанавливаемых для адресатов регулирования ограничений (обязательных правил поведения).

Департаментом-разработчиком отмечено, что проектом решения вносятся изменения в подпункт 29 пункта 15 Порядка, в части кодированного указания сведений о контейнерах под номером 3 в графе 31 ДТ (количество, идентификационный номер, коды размера и типа контейнера).

При этом сведения о размере и типе контейнера будут указываться при наличии таких сведений в транспортных (перевозочных) документах.

Содержание устанавливаемых проектом решения правил поведения адресатов регулирования описано департаментом-разработчиком **надлежащим образом**.

5. Механизм разрешения проблемы и достижения цели регулирования, предусмотренный проектом решения (описание взаимосвязи между предлагаемым регулированием и решаемой проблемой).

Департаментом-разработчиком отмечено, что указание кодированных сведений о контейнерах под номером 3 в графе 31 ДТ в машиночитаемом виде позволит оптимизировать применение системы управления рисками и повысить эффективность таможенного контроля, в том числе за счет точечного выбора объектов для таможенного досмотра (осмотра) товаров.

Причинно-следственная связь между принятием проекта решения и достижением целей регулирования раскрыта департаментом-разработчиком **надлежащим образом**.

6. Сведения о рассмотренных альтернативах предлагаемому регулированию.

В информационно-аналитической справке департаментом-разработчиком указано, что альтернативные варианты не рассматривались.

Вместе с тем департаменту-разработчику необходимо привести аргументированные доводы в пользу оптимальности варианта регулирования, предусмотренного проектом решения, а также рассмотреть альтернативные варианты предлагаемому регулированию, например, вариант сохранения действующего регулирования.

7. Финансово-экономические последствия принятия проекта решения для субъектов предпринимательской деятельности.

По мнению департамента-разработчика, принятие проекта решения не приведет к дополнительным расходам субъектов предпринимательской деятельности.

Принимая во внимание позитивную направленность проекта решения, представляется возможным согласиться с указанным выводом департамента-разработчика.